
SICHERHEITSHINWEISE  

Baumhänger
Edelstahl

SAFETY INSTRUCTIONS

tree pendant
stainless steel

1. Avoid extreme temperatures:
•	 No contact with high temperatures: 
Stainless steel is robust, but extreme temperatures (e.g. hot 
surfaces or direct sunlight) can damage the material and the 
surface of the tree tag. Avoid exposing the tree pendant to di-
rect sunlight for long periods of time.

•	 Observe cold conditions: 
In very cold conditions, ensure that the hanger is not hung 
in areas where it could potentially become brittle or warped.

2. Avoid moisture and water:
•	 No contact with water: 
Stainless steel is corrosion resistant, but constant contact with 
water, especially in humid or wet environments, can lead to 
the formation of rust or stains. Do not hang the tree pendant in 
places where it is regularly exposed to moisture or rain.

•	 Wipe off moisture immediately: 
If the tree pendant comes into contact with water, wipe it dry 
immediately with a soft cloth to prevent the formation of rust 
or stains.

3. Cleaning instructions:
•	 Use gentle cleaning: 
Use a soft cloth or feather duster to clean the tree pendant 
regularly to remove dust or dirt. Take care not to use abrasive 
sponges or cleaning agents, as these could scratch the stain-
less steel surface.

•	 No aggressive chemicals: 
Do not use any harsh cleaning agents or chemicals that could 
attack the material. Stainless steel should be cleaned with mild 
detergents or special stainless steel cleaners.

4. Secure suspension:
•	 Stable suspension: 
Ensure that the tree pendant is hung securely and stably. 
Check that the hook or suspension force is strong enough to 
support the weight of the tree trailer and that it is not in dan-
ger of falling or breaking.

•	 Avoid overloading: 
Do not overload the tree pendant with too many or too heavy 
decorations. Stainless steel tree pendants are designed for a 
specific load capacity.

5. Avoid knocks and scratches:
•	 Take care when handling: 
When attaching or removing the tree pendant, be careful not 
to drop it or knock it against hard surfaces to avoid scratches 
or dents.

6. Avoid contact with aggressive substances:
•	 No harmful chemicals: 
Keep the tree tag away from aggressive chemicals such as 
bleach, solvents or harsh cleaners, as these can damage the 
stainless steel material.

7. Storage:
•	 Dry and safe storage: 
When the tree trailer is not in use, store it in a safe, dry place to 
prevent corrosion or damage. Store the trailer in a box or wrap 
it in a soft cloth to prevent scratches and knocks.

By following these instructions, you can ensure that your 
stainless steel tree pendant remains both safe to use and re-
tains its aesthetics and durability over time. Fink GmbH & Co. KG 

Harderhook 19 · 46395 Bocholt 
Tel.: 02871-996-0 · www.fink-living.de

Mit freundlicher Empfehlung
with best regards

www.fink-living.de



1. Vermeidung von extremen 
Temperaturen:
•	 Kein Kontakt mit hohen Temperaturen: 
Edelstahl ist robust, aber extreme Temperatu-
ren (z. B. heiße Oberflächen oder direkte Son-
neneinstrahlung) können das Material und die 
Oberfläche des Baumanhängers schädigen. 
Vermeiden Sie, dass der Baumanhänger in di-
rektem Sonnenlicht für längere Zeit ausgesetzt 
wird.

•	 Kalte Bedingungen beachten: 
Achten Sie darauf, dass der Hänger bei sehr 
kalten Bedingungen nicht in Bereichen auf-
gehängt wird, wo er möglicherweise spröde 
werden oder sich verziehen könnte.

2. Vermeidung von Feuchtigkeit und 
Wasser:
•	 Kein Kontakt mit Wasser: 
Edelstahl ist zwar korrosionsbeständig, aber 
ständiger Kontakt mit Wasser, insbesondere in 
feuchten oder nassen Umgebungen, kann zur 
Bildung von Rost oder Flecken führen. Hängen 
Sie den Baumanhänger nicht an Orten auf, wo 
er regelmäßig Feuchtigkeit oder Regen ausge-
setzt ist.

•	 Wischen Sie Feuchtigkeit sofort ab: 
Falls der Baumanhänger mit Wasser in Kontakt 
kommt, wischen Sie ihn sofort mit einem wei-
chen Tuch trocken, um das Entstehen von Rost 
oder Flecken zu vermeiden.

3. Reinigungshinweise:
•	 Sanfte Reinigung verwenden: 
Verwenden Sie ein weiches Tuch oder einen 
Staubwedel, um den Baumanhänger regel-
mäßig zu reinigen und Staub oder Schmutz zu 
entfernen. Achten Sie darauf, keine abrasiven 
Schwämme oder Reinigungsmittel zu verwen-
den, da diese die Edelstahloberfläche zerkrat-
zen könnten.

•	 Keine aggressiven Chemikalien: 
Verwenden Sie keine scharfen Reinigungs-
mittel oder Chemikalien, die das Material an-
greifen könnten. Edelstahl sollte mit milden 
Reinigungsmitteln oder speziellen Edelstahl-
reinigern gepflegt werden.

4. Sichere Aufhängung:
•	 Stabile Aufhängung: 
Achten Sie darauf, dass der Baumanhänger 
sicher und stabil aufgehängt wird. Überprüfen 
Sie, ob der Haken oder die Aufhängungskraft 
stark genug ist, um das Gewicht des Bauman-
hängers zu tragen, und dass er nicht Gefahr 
läuft, herunterzufallen oder zu zerbrechen.

•	 Vermeiden Sie Überlastung: 
Überlasten Sie den Baumanhänger nicht mit zu 
vielen oder zu schweren Dekorationen. Edel-
stahl-Baumanhänger sind für eine bestimmte 
Tragfähigkeit ausgelegt.

5. Vermeidung von Stößen und Kratzern:
•	 Vorsicht bei der Handhabung: 
Beim Anbringen oder Entfernen des Bauman-
hängers sollten Sie darauf achten, ihn nicht fal-
len zu lassen oder gegen harte Oberflächen zu 
stoßen, um Kratzer oder Dellen zu vermeiden.

•	 Keine scharfen oder harten Gegenstände 
in Kontakt bringen: 
Vermeiden Sie den Kontakt des Baumanhän-
gers mit scharfen oder harten Gegenständen, 
die Kratzer oder Beschädigungen an der Ober-
fläche verursachen können.

6. Vermeidung von Kontakt mit aggressiven 
Substanzen:
•	 Keine schädlichen Chemikalien: 
Halten Sie den Baumanhänger von aggressi-
ven Chemikalien wie Bleichmitteln, Lösungs-
mitteln oder scharfen Reinigern fern, da diese 
das Edelstahlmaterial beschädigen können.

7. Lagerung:
•	 Trockene und sichere Aufbewahrung: 
Wenn der Baumanhänger nicht verwendet 
wird, lagern Sie ihn an einem sicheren, trocke-
nen Ort, um Korrosion oder Schäden zu vermei-
den. Lagern Sie den Hänger in einer Schachtel 
oder verpacken Sie ihn in einem weichen Tuch, 
um Kratzer und Stöße zu verhindern.

Durch die Beachtung dieser Hinweise können 
Sie sicherstellen, dass Ihr Edelstahl-Bauman-
hänger sowohl sicher in der Anwendung bleibt 
als auch seine Ästhetik und Haltbarkeit über 
längere Zeit bewahrt.


